

СЪЕЗД СТРОИТЕЛЕЙ

Волнующие дни переживает весь советский народ. 17 октября 1961 года открывается XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза — съезд строителей коммунизма, который примет новую Программу — научно обоснованный, конкретный план построения коммунизма в нашей стране.

Партия пришла к этому историческому съезду как никогда единой и сплоченной. Наш советский народ единодушно поддерживает родную Коммунистическую партию, партию ленинцев, которая всегда оправдывала и оправдывает надежды и доверие советских людей.

Съезды нашей партии — это исторические рубежи в безостановочном движении Советского Союза вперед, к коммунизму. XXII съезд и его решения найдут глубокий отклик в сердцах советских людей. Народы Советского Союза воспринимают величайшую Программу построения коммунизма как свое родное дело, как величайшую цель своей жизни.

Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме! Эти вдохновенные слова проекта новой Программы Коммунистической партии на устах всех советских людей. В Москве и Ленинграде, Тбилиси и Ташкенте, Киеве и Алма-Ате, во всех городах и селах нашей страны рабочие, крестьяне, интеллигенция с воодушевлением изучают выдающийся документ творческого марксизма-ленинизма — проект Программы КПСС.

«Кажется, солнце над Тянь-Шанем стало ярче и ласковей, когда мы, чабаны, находящиеся на высокогорном пастбище, услышали по радио проект новой Программы КПСС, — сказал Рахматалы Сартбаев, чабан колхоза «Чаек» Джунгальского района Киргизской ССР, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР. — Заветная цель — построение коммунизма — теперь совсем близка. Народ знает, что слово ленинской партии коммунистов тверже гранита».

Небывалым трудовым и политическим подъемом встречает советский народ XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На предсъездовскую вахту встала вся страна. Бригады, смены, цеха, целые предприятия включаются в соревнование за звание коллективов коммунистического труда.

Коллектив Закавказского металлургического завода имени Сталина в эти дни трудится с небывалым вдохновением, ежедневно перевыполняя задания. Рекордных темпов проходки горных выработок достигли строители шахты № 120 Карагандинского бассейна. Новыми трудовыми успехами встречает съезд коллектив Бакинского машиностроительного завода и тысячи других.

На год раньше срока вступила в строй мощнейшая в мире Сталинградская ГЭС. Народ назвал ее стройкой коммунизма и присвоил ей имя XXII съезда КПСС. Досрочно вступил в строй ряд других предприятий нашей семилетки.

Вполне понятен энтузиазм советских людей. Ведь новая Программа КПСС делает построение коммунистического общества непосредственной практической задачей советского народа. Решение этой грандиозной задачи, равной которой еще ни-

когда не стояло перед человечеством, охватывает все стороны жизни советских людей. В области экономической оно сводится прежде всего к созданию материально-технической базы коммунизма, в области политической — к формированию коммунистических общественных отношений, в области идеологической — к воспитанию нового человека — строителя коммунистического общества.

«Главная экономическая задача партии и советского народа, — говорится в Программе, — состоит в том, чтобы в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма».

Эта задача будет осуществляться двумя этапами. В ближайшее десятилетие (1961—1970 годы) Советский Союз превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капиталистического мира — Соединенные Штаты Америки. При этих условиях, используя преимущества социалистического строя, все советские люди будут жить в материальном достатке, в основном будут удовлетворены их потребности в благородных жилищах, исчезнет тяжелый физический труд, СССР станет страной самого короткого в мире рабочего дня.

Во втором десятилетии (1971—1980 годы) промышленное производство в СССР возрастет не менее чем в шесть раз. Это означает, что Советский Союз в 1980 году оставит далеко позади нынешний общий объем промышленного производства США. Этот уровень обеспечит создание материально-технической базы коммунизма и позволит советским людям вплотную подойти к осуществлению принципа распределения по потребностям. Таким образом, в СССР будет в основном построено коммунистическое общество.

О грандиозном размахе намеченных задач могут дать представление такие цифры. К концу первого десятилетия годовое производство электроэнергии должно быть доведено до 900—1000 миллиардов, а к концу второго десятилетия — до 2700—3000 миллиардов киловатт-часов — больше, чем сейчас вырабатывается во всем мире.

За 20 лет национальный доход в СССР увеличится примерно в пять раз, а реальные доходы на душу населения возрастут более чем в три с половиной раза.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, провозглашающий эти грандиозные предначертания, навсегда войдет в историю человечества как съезд строителей коммунизма.

Намечая генеральную линию повышения материального благосостояния советского народа, XXII съезд КПСС одновременно определит конкретные пути для достижения поставленной цели.

В результате Советский Союз сможет приступить к претворению в жизнь коммунистического принципа распределения по потребностям.

За двадцатилетие общественные фонды потребления по своей сумме составят примерно половину всей суммы реальных доходов населения. Это даст возможность обеспечить за счет общества:

— бесплатное содержание детей в детских учреждениях и школах-интернатах (по желанию родителей);

— материальное обеспечение нетрудоспособных;

КОММУНИЗМА

- бесплатное образование во всех учебных заведениях;
 - бесплатное медицинское обслуживание всех граждан, включая обеспечение медикаментами и санаторное лечение больных;
 - бесплатное пользование квартирами, а также коммунальными услугами;
 - бесплатное пользование коммунальным транспортом;
 - бесплатное пользование некоторыми видами бытового обслуживания;
 - последовательное снижение платы и частично бесплатное пользование домами отдыха, пансионатами, туристскими базами;
 - все более широкое обеспечение населения пособиями, льготами и стипендиями (пособия одиноким матерям, стипендии студентам);
 - постепенный переход к бесплатному общественному питанию (обедам) на предприятиях, в учреждениях и занятых в производстве колхозников.
- Таким образом, перед лицом всего мира Советское государство явит пример действительно полного и всеобъемлющего удовлетворения растущих материальных и культурных потребностей человека.
- Строительство материально-технической базы коммунизма ведет к еще более тесному объединению советских народов. Все интенсивнее становится обмен материальными и духовными богатствами между нациями, растет вклад каждой республики в общее дело коммунистического строительства. Стирание граней между классами и укрепление коммунистических общественных отношений усиливают социальную однородность наций, способствуют развитию общих коммунистических черт культуры, морали и быта, дальнейшему упрочению взаимного доверия и дружбы между ними.
- К XXII съезду КПСС приковано внимание человечества. С быстротой молнии облетела все континенты весть о проекте новой Программы КПСС.
- С особой радостью и воодушевлением встречают XXII съезд КПСС трудящиеся социалистических стран. Магистраль, прокладываемая советским народом к сияющим вершинам коммунизма, — это и их путь, идти которым будет неизмеримо легче нашим братьям. Пример Страны Советов зовет народы социалистического лагеря на новые творческие дерзания.
- В своем докладе на IV съезде Трудовой партии Кореи председатель Центрального комитета Трудовой партии Кореи товарищ Ким Ир Сен заявил: «Опубликованный недавно проект новой Программы Коммунистической партии Советского Союза открыл светлые перспективы коммунистического общества. Этот документ безгранично вдохновляет все прогрессивное человечество, ибо оно видит свое светлое будущее в пути, по которому идет советский народ».
- Проект новой Программы КПСС всколыхнул умы и сердца сотен миллионов людей. Они рассматривают этот документ как документ, имеющий всемирно-историческое значение.
- Живой интерес вызывает XXII съезд коммунистов Советского Союза в молодых независимых государствах, недавно сбросивших с плеч ярмо колониального гнета. Многие люди там глубоко задумываются, каким путем идти дальше — путем капитализма

или путем социализма. Видный общественный деятель Индии Сахив Сингх Сохей заявил: «Проект Программы суммирует для слаборазвитых стран Азии, Африки и Латинской Америки опыт Советского Союза со времени Великой Октябрьской революции. Он показывает, что существует верный и испытанный путь уничтожения нужды, нищеты и отсталости на земном шаре». В этих странах горячо приветствуют заявление КПСС о том, что она считает своим интернациональным долгом помогать народам, борющимся за полное уничтожение колониальной системы. Борцы за национальную независимость по опыту знают: это говорит настоящий, искренний друг, на практике доказавший свою верность делу свободы и независимости народов.

Современная эпоха есть эпоха триумфа идей марксизма-ленинизма. Исторический документ — Программа, — вносящийся на рассмотрение XXII съезде КПСС, является образцом развития и обогащения марксизма-ленинизма.

XXII съезд КПСС с новой силой продемонстрирует, что коммунизм — это светлое будущее человечества, что переход от капитализма к коммунизму исторически неизбежен. Написав в свое время на своих знаменах привлекательные лозунги свободы, равенства и братства, капитализм на склоне своих лет безжалостно их растоптал.

Капитализм — это свобода эксплуатировать чужой труд, свобода не иметь работы, свобода не знать, чем сегодня накормить семью. Программа КПСС закладывает теоретические основы такого общества, в котором государство отомрет и в котором любая форма ограничения свободы утратит всякий смысл, а свобода каждого будет условием свободы всех.

«Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов».

Борьба за мир и мирное сосуществование не является каким-то преходящим, временным фактором внешней политики СССР. Первым декретом молодой Советской республики был ленинский декрет о мире. С тех пор наша Коммунистическая партия и Советское правительство твердо и последовательно осуществляют миролюбивую ленинскую внешнюю политику. События последнего времени с новой силой подтверждают миролюбие Советского Союза. Наша страна и другие социалистические государства, выступая за заключение мирного германского договора, руководствуются интересами мира и безопасности народов. Наша партия и Советское правительство считают, что требование о безотлагательном решении германской проблемы отвечает чаяниям и надеждам человечества.

Народам земного шара мир нужен, как воздух, как вода. Народ хочет созидать, а не разрушать. **«Уничтожить войны, утвердить вечный мир на земле — историческая миссия коммунизма»**, — сказано в Программе.

Исторический XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза явится символом новой эпохи в развитии мировой цивилизации, маяком надежды для народов всех стран и континентов, в том числе для народов Азии и Африки.